

旅客候车室落下贵重物品,觉得“不抱什么希望了” 女民警辗转联系帮她一件不落找了回来

“忠于职守,为民服务。”前天,一面锦旗送到了铁路宁波站派出所——这是一名失主为感谢民警帮她追回失物特意定制的。虽然,失主将民警的名字和所在单位写错了,但大伙都相信,这份真挚的感谢是真心实意的。

候车室丢了iPad和iPhone

11日下午,旅客夏女士在铁路宁波站乘坐高铁时,发现随身携带的一个纸袋不见了。她努力回想,可能是在过安检时忘记拿了。当她返回安检口寻找时,纸袋早已不知所踪。

“主要是一部全新的iPad平板电脑,买给家里小朋友的,还有我自己的手机和一些银行卡。”夏女士告诉民警黄琳婕说。得知夏女士丢失的手机是iPhone,黄警官赶紧问,“开启过查找手机的功能吗?”夏女士回答说:“开过。”

黄警官拿出自己的手机,让夏女士登录了iCloud账户。很快,地图上就显示出了手机所在的位置,就在候车厅14B区域徘徊。黄警官带着夏女士飞快地跑了过去,但还是慢了一步——那部遗失的手机轨迹正在飞速移动中。

“这怕是上车了,不然不可能移动这么快。”黄警官说。这时,视频监控也传来了消息——夏女士过安检口时忘记了拿纸袋,其后一名男子拎起后就

离开了。通过进一步的查询,警方锁定了该名男子陈某的身份和相关乘车信息。

当时,夏女士急着坐车回杭州。尽管黄警官向她保证,一定尽力把失物寻回来,她还是非常失落地离开了。“我真的都不抱什么希望了,东西都被人坐火车带走了,不知道他哪里下车,或者找不到他人怎么办。”夏女士说。

夏女士离开后,黄警官就辗转联系上陈某所在的该趟车上的乘警,确认陈某还在车上。之后,再给陈某打去电话,询问他“是否拿了一个纸袋”。得知铁路民警的身份,陈某很快承认了是捡到的,不是故意拿的。

“那你待会到杭州东下车,把纸袋交给民警。”得知该趟车下一站是杭州东,黄警官如此安排说,同时对陈某进行了口头教育。之后,黄警官联系了铁路杭州东派出所民警,委托其去车上拿下纸袋,并交由返回宁波站的列车捎带回来。

旅客送来锦旗为民警点赞

当天下午,夏女士就接到黄警官打来的电话,“你的东西都找回来了,iPad没拆封,好好的。”“真的啊?”夏女士欣喜不已,连声道谢。

前天上午,夏女士从杭州赶了过来,领回了失物,东西都在,一件不落。夏女士一再询问黄警官的全名,说要送锦旗表示感谢,都被黄警官谢绝了。前天下午,夏女士还是拿着一面锦旗来了。原来,她从派出所其他工作人员“听说”了黄警官的名字。不过,锦旗里将黄警官的名字和所在单位写错了。

黄警官全名叫黄琳婕,工作单位是铁路宁波站

派出所,但锦旗里错写成了南站广场派出所黄琳婕。不过,大伙看得出,夏女士送来的锦旗质量非常考究,格外用心。“这是我们应该做的,让你破费了,谢谢你的锦旗。”黄警官笑着说。

铁路警方表示,帮助旅客寻回失物是日常求助类报警中最多见的一种,在这里也提醒广大旅客:如捡到失物,请交给服务台、客运员或民警,切莫以为“顺手牵羊”带上火车就可以“逃之夭夭”了,一旦被警方发现有故意侵占或盗窃的嫌疑,将被追究法律责任。

记者 马涛 通讯员 赵敏

价值4万元的金项链落在车厢里 地铁站务人员接力寻回

本报讯(记者 王元卓 通讯员 张晓庆)9月12日,来自河南的王女士在地铁站落下了价值4万元的金项链和身份证件,眼看飞机也赶不上了。宁波地铁站务人员展开爱心接力,帮王女士找回项链,还成功赶上飞机。

“快帮帮我,找找我的背包!”9月12日上午11点左右,一位姓王的女士带着哭腔找到宁波地铁2号线栎社国际机场站站务人员崔徐立。原来,王女士一家准备搭乘飞机回河南,一不小心把包落在地铁上,里面有一条价值4万元的金项链,还有身份证等很多证件。当时离下午1点的飞机只有不到两小时的时间,王女士万分着急,靠在客服中心的栏杆上哭了起来。

因为王女士搭乘的地铁已经折返,开往了清水浦方向,崔徐立立即逐个车站询问,各站安排站务人员在车厢找寻。然而,栎社站、鄞州大道站、石碶站等一一打来电话,表示没有找到王女士的背包。

就在这时,鼓楼站值班站长王静打来了电话。“当时是11点25分左右,我接到客服中心的汇报,说三四个二十几岁的年轻人在车厢找到一个黑色的背包,”王静说,经站务人员查看,里面有金项链、身份证等物品。

王静在核对信息无误后,告知鼓楼站已捡到背包,在电话中得知王女士要赶下午1点钟的飞机,鼓楼站安排一名站务人员将包送往了栎社国际机场站,交还给了王女士。王女士拿到包后感动不已:“真的没想到我的包还能找回来,宁波好人真的多,地铁站的服务真贴心,感谢你们。”

地质灾害防范常识

山区工程建设注意事项



建房选址尽量避开沟口

正对山沟沟谷的村庄或房屋最容易受到泥石流的袭击,造成人员伤亡和财产损失,有时村庄虽然远离沟口,但是如果沟谷较大,上游山谷发生的泥石流也会对村庄造成威胁,因此建房选址应尽量避开沟口。

建房要远离高陡斜坡、滑坡体

建房选址的时候要特别注意看清周围地形地势,不要在高陡斜坡、滑坡体上或易发生滑动的坡体上建房,必要时可请专业人员进行勘察评估。

半挖半填地基注意观测

最好不要在半挖半填的地基上建房,如果限于地形只能选择这种场地时,一定要处理好地基,并且在房屋建成后注意观察房前屋后地面变化,必要时安装简易监测设备。

山区居民雨天提高警惕

居住在山区或山前的居民,遇暴雨天气时,要提高地质灾害防范意识,收到预警信号后,及时撤离。

切坡建房要修建挡墙

切坡建房时,为了防止山体滑落的土石冲击破坏,应建造坚固的挡墙及良好的排水设施,以保证居住安全。

植树造林,维护生态环境

植树造林好处很多,一方面可以绿化环境,净化空气;另一方面可使水土得到保持,起到防风固沙和防止水土流失的作用,进而减少滑坡、崩塌和泥石流发生的几率。

不可随意开挖和堆弃土石

尽量避免在高陡边坡脚下挖土,这样容易使斜坡上部失去支撑下滑,特别是在土质松软的情况下发生滑坡;另外,切忌擅自使用大型机械开挖坡脚,这样容易引发滑坡灾害。



山区郊游注意事项

出入山区设计路线

雨天出行进入山区或山前地带,一定要警惕地质灾害。山区雨季天气变化快,进山游玩要向附近居民了解清楚当地的地理环境和天气变化情况,选择一条安全的登山路线,避开有可能产生滑坡、崩塌、泥石流的地段。

进山关注上游天气

山区常有“十里不同天”的说法,沟口晴天炎热,但几里之外山沟上游可能在下暴雨,并有形成泥石流的危险,所以夏天去山区除了关注目的地的天气情况,一定要注意收看、收听上游地带天气预报。

山区行车小心谨慎

开车经过山区公路,多观察路面及山体情况,看到路边的警示标志或山体出现岩石掉落时一定要仔细观察,小心行驶,防止落石;特别是雨天,在易发生滑坡、崩塌、泥石流的地方行车一定要小心。

陡峭库岸切勿停留

郊游野餐、休息等活动不要选择在陡峭的河、湖、水库岸边,尤其是土质岸坡,长期受水流冲刷、浸泡,发生塌岸的可能性极大。

阴雨天气远离沟谷

不要选择在雨天外出游玩,如果出行后天气突然变化,不要在沟谷中停留,因为陡峭的沟谷两侧是滑坡、崩塌的多发地带,同时沟谷上游发生泥石流的可能性也很大。

被困山谷及时求救

山区郊游活动中不要单独行动,应结伴而行;设置有警示牌的地段一定要小心通过,防止发生意外;雨天被困山谷时,应尽量寻找地势高的平缓开阔地带躲避,并想办法及时传递信息,让救援人员知道你所在的位置并等待救援。

宁波市国土资源局